

## 都市快评

## “能源紧缺体验”当成为制度常态

吉林省把每年6月的第二个工作日定为全省公共机构能源紧缺体验日。根据《吉林省公共节能办法》的要求,6月2日当天,全省各公共机构要停开办公场所照明灯和室外景观灯;停开空调、5层以下办公电梯;停开公务用车,换乘公共交通工具、骑自行车或步行上下班;停开非办公电器;不使用一次性用品,公务活动着便装;等等。(新华网5月20日)

十七大报告指出,“坚持节约资源和保护环境的基本国策,关

系人民群众切身利益和中华民族生存发展。必须把建设资源节约型、环境友好型社会放在突出位置,落实到每个单位、每个家庭”。去年哥本哈根会议前夕,中央还把低碳量化目标作为约束性指标纳入国民经济和社会发展中长期规划。“节能减排”正在成为社会共识。

开展“能源紧缺体验日”活动,推动公共机构节能减排,的确比单纯的道德说教效果要好许多。但是从长远来看,“能源紧缺

体验日”活动只是一种节能宣传形式,让节能减排成为自觉意识,需要一个渐进的过程。要真正保证节能减排实效,关键要形成规范化的制度约束,把能源紧缺体验转变成制度常态。

在节能减排的问题上,知易行难,往往是倡导的多,落实的少。有的地方并未形成节能减排共识,说的是一套,做的又是另外一套。比如,苏北贫困县灌云县,在城乡困难群众基本生活保障水平较低的情况下,打造世界一流亮化工程。电荒时

节,不少城市关闭过景观灯,开展过“熄灯一小时”的节能体验活动。但是在电荒稍微缓和以后,景观灯又重新开启,节能体验又抛掷脑后。一些地方显然把节能减排当成了应景程序,对节能减排还停留在“锯箭疗伤”的水平,并没有建立长效机制。

能源紧张的局面不可一朝一夕改变,随着社会经济的发展,能源矛盾还有进一步加剧的趋势。不仅中国能源不充足,需要打节能牌,好多国家,包括旅游业较发达的国家都

十分注重节能减排。倡导用“熄灯秀”的方式来提醒百姓节能,让百姓亲身体验节能减排的重要性。

因此,我们不仅需要开展“能源紧缺体验日”活动,还需要务实的节能减排行动。不仅每个公民要自觉履行节能减排责任,政府机关更应该率先垂范。而且,要有刚性制度进行约束。比如,考虑把能耗指标与政绩考核挂钩,紧缩财政预算,对超出预算的能源支出改由个人买单。

■胡艺

## 非常语录

“不到万不得已不要开征新税,不到万不得已不要扩大征税。税收也是药,也有副作用。”

房产税已是当下最热门的话题,财政部财科所副所长刘尚希20日在一经济论坛上如是说道,认为不能过分把税收工具化。房产税实际上抑制不了房价,因为它是可以转嫁的,对于住房消费有一定的调节作用。

“请记住:两个人讲话不要让第三个人听见。”

武汉市青山区红钢城小学教学楼二楼阳台挂出的这条校训标语,近日让大多数家长觉得匪夷所思。

“排水系统失效,反映了施政者长期忽视城市深层次埋藏的地下管网,认为管网比不上高楼大厦的光鲜亮丽。但殊不知城市循环排泄不畅,表面上看是城市病理的问题,实际上是城市灵魂的缺失,是城市在追求的价值上发生了偏差。”

三场历史罕见的特大暴雨日前让广州城不堪重负。对此,中国美术学院副院长、上海世博会城市生命馆设计师宋建明撰文这样评价,表示一座城市的健康应有两方面,既要有丰富的精神内涵,又要有健康的肌体。缺前者,城市就没有个性,千城一面;缺后者,城市就会患上各种“城市病”,循环排泄都容易出状况。

“我现在已经收到了大量的举报信,可以拿麻袋装了。我是一个学者,只是因为研究反腐败就收到了大量的举报信,这说明什么?群众举报的途径不通畅。”

约120名地级市和县级信访局长日前在北京接受了为期一周的集训。著名反腐学者、中央党校教授林喆对信访部门的现状有自己的看法,称由于举报群众文化知识有限,在信访过程中可能会遇到很多问题。因此,有关部门应该制定详细的信访手册,对于信访的流程、应该准备的材料甚至是乘车的路线这样的问题都应该予以详细说明。



刘尚希



宋建明



林喆

## “小满”雨水满满

天气预报



长沙市: 阴天有中到大雨;北风2-3级;最高气温26℃,最低气温18℃。

今天是“小满”节气,民谚有“大落大满、小落小满”的说法。今天湘中以北普遍会落下中雨,湘东北到湘西南一带雨势最为猛烈,部分地区会下起大到暴雨,局地并伴有短时雷雨大风等强对流天气。

全省具体预报如下:

阴天有小到中等阵雨或雷阵雨,其中自治州、张家界、常德、岳阳、怀化、邵阳、娄底部分暴雨,局部大暴雨,北风2-3级;最高气温湘南26-28℃,湘北20-22℃,其他地区24-26℃,最低气温18-20℃。

■记者 胡信锋

## 夏天赤脚玩 宝宝少生病



宝宝正值生长发育期,新陈代谢十分旺盛,脚部皮肤的毛细血管和末梢神经十分敏感,经常让宝宝赤脚在草地上、沙滩上行走嬉戏玩耍,能不同程度地防治足癣、鸡眼和足部软组织炎症等脚病。同时有益于足底皮肤和肌肉的发育、韧带力量的增强,且有助于促进足弓的形成。

此外,宝宝经常赤脚活动,能够调节包括大脑在内的器官功能,促进血液循环和新陈代谢,给大脑充足的能量,从而加快脑的发育,提高大脑思维的灵敏度和记忆力。而且,赤脚运动通过对脚部穴位的按摩,对于小儿的遗尿、腹泻、便秘、疳积等疾病都有较好的治疗效果。

■胡信锋 整理

5月27日至31日 湖南国际会展中心 2010湖南车展

湖南上半年唯一超大规模车展

10余款新车湖南首发,炫目登场

90%参展车集体放“价”

中高级主流车型优惠最高达3万

绝佳时机,等你出手!



Sale!  
全场90%车型

sale!  
¥30,000

湖南车展,你出手的绝佳时机

观车世界

享生活

观展热线:0731-8483 8308

2010 湖南车展  
2010 AUTO HUNAN  
缔造中国汽车

时间:5月27日-31日  
地点:湖南国际会展中心

特别支持单位:中国汽车工程学会

主办单位:湖南省经济和信息化委员会 湖南省机械行业管理办公室

湖南日报报业集团 长沙晚报报业集团

承办单位:三湘都市报 长沙晚报社 湖南省汽车行业协会(商会)

官方网站:www.geautos.com(金鹰汽车网)

全程推广:湖南原动力创意传播有限公司

唯一官方门户网站:新浪汽车

协办媒体:湖南电视台 湖南经视 湖南都市频道 湖南生活频道 湖南经济频道 湖南交通频道 湖南教育频道 湖南国际频道 湖南新闻频道 湖南生活频道 湖南教育频道 湖南国际频道 湖南新闻频道

独家通信合作:移动车务通 车行天下尽在掌握,热线:12580

湖南车展 赢移动/OpPhone手机

独家合作银行:中国建设银行湖南省分行